

书海中快乐的蓝精灵

咸宁日报全媒体记者 王恬 通讯员 贺越珊 吴可

除了做作业、旅行,还有什么事可以让孩子们的节假日变得更有意义?市图书馆的小小志愿者项目为这个问题提供了答案。节假日在图书馆公益服务两个小时,服务内容包括整理文献、电脑管理、文明巡视等,该活动受到家长和学生的热情关注。

1 图书馆里来了小小志愿者

3月28日,记者来到市图书馆二楼,还没进入少儿馆,就隐约听到孩子们的说话声。顺着声音往里走,就看到大大小小的孩子挤满了整个借阅区域。

与图书馆的成人区域一片安静不同,少儿区域略有些嘈杂。一些孩子正小声地把绘本内容读出来;一些孩子在座位上讨论习题;一些孩子蹲坐在地上看书;还有少数孩子在书架间嬉戏奔跑……

市图书馆馆长蔡骏指着馆内热闹的场景,向记者介绍,每到节假日,少儿馆的工作量就大大增加。不少家长一大早就把孩子送来,让孩子在图书馆里泡一天。基于这样的情况,同时也为了丰富孩子们的节假日生活,提供实践锻炼的平台,市图书馆才开设了小小志愿者这

个项目。志愿者不仅要帮忙收拾、整理书籍,还要负责督导小读者文明阅览,劝阻嬉戏吵闹的行为。

近年来,小小志愿者的名气越做越大,运作也越来越成熟。2020年,图书馆曾招过8岁以下的志愿者,后来发现太小的孩子一是自制力不够,二是无法有效管理他人。因此这两年,图书馆将小小志愿者的招收年龄提到了8周岁以上。此外,今年市图书馆还特别增设了小小志愿者的上岗前培训,这样孩子们工作起来更加专业和规范。

“我们的种种努力,家长都看在眼里,对这个项目的肯定程度和热情也越来越大。去年暑假,我们在香城书房开展这个活动,放出来的名额一天就报满了。”蔡骏说。

2 工作看似简单考验却不小

小小志愿者的工作分为门禁、自助借还机管理、图书整理归架、文明巡视、电脑管理等内容。每个志愿者工作的2个小时期间,几乎需要一直站立,因此不少志愿者上岗第一天都手酸脚酸。

志愿者金子尧告诉记者,她刚开始整理高书架时,找不到书的索书号,晕头转向地在两排高书架间跑来跑去。整理完两排书架,她已经累得两腿发软、满头大汗。后来,把书架上的书用手码整齐时又遇到了麻烦,因书架上的书太多,且高低不一,很难整理整齐,她整理两排书架就花了半个小时。

蔡骏说,大多数孩子在第一天做志愿者时几乎都有相似的感受,这份看似简单的工作其实相当考验体力。连续站立2小时,中间没有娱乐,这种严肃的工作体验对于很多孩子来说都是第一次。

“我曾经遇到一个孩子,工作了一个

小时以后就跑过来问‘老师,我可不可以玩一会儿再工作啊?’”他说,“不过,多数孩子两三天后就适应了。这个适应的过程是对孩子耐心的一种考验。”

记者在现场看到,其实每一个小小志愿者的工作岗位都体现了对耐心的考验。

志愿者张珩是自助借还机管理员,在短短20分钟内,他陆续向4位读者介绍了自动借还机的使用方法。其中一台机器因读取速度问题,当读者将多本图书放置自动识别窗口时,无法及时识别出来,每次他都耐心地告诉读者发生这样的情况不是机器故障,而是机器读取速度问题,只要等待片刻就可解决。

记者问张珩总是重复讲解会不会觉得烦,他笑着说:“不会。当对方开心地跟我说谢谢的时候,我很快乐也很有成就感。”



3 培养孩子良好的管理能力

对于小小志愿者来说,体力上的消耗并非最困扰他们的难题,最难的环节还在于对陌生人的管理。

少儿馆的读者大多是未成年人,自控能力比成年人要差,因此馆内常能听到孩子说话的声音,甚至不时能看到几个孩子绕着书架嬉戏奔跑。遇到这种情况,担任文明巡视工作的小小志愿者就需要上前劝阻。而对于这些10来岁的孩子来说,相当具有挑战性。

如何向陌生人开口?怎样表达才能态度谦和又不卑不亢?管了不听,又该怎么办?每一个文明巡视员都曾经历这一系列的问题。

志愿者曾牧瑶刚做管理员时十分紧张,就怕小读者不听自己的。一次,她看到一个男孩在爬书架,犹豫了一下还是向男孩发出了劝告。可对方却满不在乎,于是她除了指出对方的错误外,还强调了爬书架可能被书碰到的危险,男孩不好意思地走开了。

蔡骏说,小小志愿者担任文明巡视员,不仅对其自身的沟通能力是一种锻

炼,对图书馆环境的管理也有意想不到的帮助。少儿馆也有不少陪同子女或孙辈一起阅读的成年人,对于这部分人的不文明行为,小小志愿者的劝告往往比馆员更有效,“可能因为这些成年人在天真的孩子面前反而会不好意思吧”。

在做小小志愿者这件事情上,蔡骏说一开始往往是家长比孩子起劲。很多家长来报名时都会说,希望锻炼孩子的耐心,锻炼孩子与人交往的能力,或者希望培养孩子良好的阅读习惯。

在实践中,蔡骏也确实看到了孩子们的成长和变化。比如,很多家长都没有想到,这样一个志愿活动可以培养孩子们整理收纳的好习惯。“这种整理收纳能力,可能并不算多大的本事,但其实这种良好的习惯,一旦养成会让人受益终身。”家长张女士说。

最后,蔡骏提醒,无论家长希望孩子从这个公益项目中收获什么,有一个前提非常重要,那就是自愿。家长一定要在征得孩子同意的前提下替孩子报名参与,否则可能会适得其反。

整理那些旧书

○ 王恬

回了一趟老家,抽时间把陈旧的书柜整理了一番,各类课本、资料、考卷及《意林》《读者》……这差不多是上学时期的所有积累吧。

翻着翻着就冒出一本打着卷、发了黄的书——《飞鸟集》。于是随便扯了张卷子垫在地上开始翻看。上面的文字依旧清晰可辨,圈圈点点的也很多,想想看这是初中买的一本书,带到了高中后被广泛传阅,上面有很多画线、加色的痕迹。

“大树在天空寻找伴侣,小草在地上寻觅寂寞”,它让我想起高中一位梳着非常艺术的发型,经常一个人诗气地在校园内每条小道上独自漫步的同学。这句话被淡黄色涂匀,我不知道是不是他,但是

给我的感觉,每次感觉他就像在寻觅什么,发现什么、思考什么……不过遗憾的是,他的艺术生涯终究有一天还是被校长发现,头发可能剪短,但是每每去食堂打水的时候,总能看到这么一个身影……

《飞鸟集》甩向一边,继续在里面刨。看到了一本崭新的书边却里面已发黄的《飘》,慢慢回想起来,我上初中那会儿,我在旧书摊看到这本心仪的书,想要买下来,结果忘了带钱包,不好意思让摊主给自己留着,只好悄悄溜开。第二天再去时,书早已被别人买走,当时感觉很沮丧。后来专门去了一趟市中心的新华书店才买到。

《飘》中主人公斯嘉丽不仅没有让过

去成为自己前进的包袱,反而在变化了的社会中,凭着直面现实的勇气和永远不灭的希望,借助家所给予的力量,用双手创造了新的天地,改变了自己的命运,也拯救了家族。她始终充满朝气,生机勃勃,并用身上特有的生命的激情谱写了自己精彩的人生。仿佛斯嘉丽给我注入了巨大能量,特别是初三那会儿,陪伴我面对此次联考,一起走过初中的那些日子。

越往下刨越是那种又黄又霉的书和卷子集,翻着一本本旧书,里面有的是几片红叶、一两朵小花、或者一个枯枝,也有的是一只蚊虫、一只蚂蚁,或许是一只不知名的虫子,它们的旁边写着某句公式、某句随笔、或者某句诗。

还有的上面是一个圆圆的碗印,边迹还有油渍。马上拿起来闻一闻,里面早已没那种花香,也没虫尸的腐臭,更没有当年用它垫火锅的香味,想了半天,原来是“灰”味,因此还打了半天喷嚏。想必大多旧书的归宿也就是这样……

家中旧书很多,大多都是高中的,偶尔能找到初中或者小学的,至于教材以外的书籍,大多就在这些落满灰尘的书里面夹杂着,等待某天再去将它们一一刨出……



咸宁市丰源电业有限责任公司恒泰分公司 开展消防安全自查

本报讯 通讯员乔志报道:31恒泰公司各施工项目部开展消防安全隐患自查自纠工作,确保项目安全生产和持续稳定。

恒泰公司各施工项目部结合自身特点,紧紧围绕安全生产这条生命线,坚守安全红线,筑牢安全防线,开展消防安全隐患自检自查工作,从源头上做好消防安全防控,强化安全监管。各项目重点对施工区内的消防器材、消防水源、消防专用电缆及临时用电设备和配电箱,生活区的用电线路、大功率电器及违章使用的用电设备等进行了

排查,对检查出的隐患进行了整改,确保扎实、深入做好安全生产工作,严防安全责任事故发生。

恒泰公司要求各施工项目部做到:落实消防安全主体责任,落实加强施工现场内的各项物防技防措施,明确各岗位工作职责。加强施工现场防火安全巡查制度,积极开展消防安全隐患自检自查工作,特别是工人的宿舍、食堂的厨房等重点部位,将隐患消除于萌芽。开展全面的消防安全培训,尤其是新进场的人员,严格用火、用电管理制度的宣传,不能麻痹大意。

咸宁市丰源电业有限责任公司恒泰分公司 加强党建宣传工作

本报讯 通讯员乔志报道:1日恒泰公司召开党建宣传工作会议,传达学习市公司2020年党建宣传工作年度例会精神。

会上,恒泰公司认真学习贯彻市公司党委书记祝勇刚同志,副总经理李晖照同志,在会议上的讲话精神,并结合公司实际,对恒泰公司的党建宣传工作进行总结,分析了当前面临的形势和任务,对下一步工作提出了具体要求。

恒泰公司强调,宣传工作是党建工作的喉舌、利剑,对于营造良好的舆论氛围,推动党建顺

咸宁市劳动人事争议仲裁委员会 公 告

湖北省优鲜味餐饮管理有限公司:

雷慈等14人与你公司劳动人事争议一案(咸劳人仲裁字[2020]第228号),已审理终结。现依法向你公司公告送达本委咸劳人仲裁字[2021]034号仲裁裁决书。自发出本公告之日起60日内来本委领取仲裁裁决书,逾期即视为送达。如不服本裁决,可在公告期满后十五日内,向人民法院提起诉讼,逾期不起诉的,本仲裁裁决发生法律效力。

特此公告

咸宁市劳动人事争议仲裁委员会

咸宁市劳动人事争议仲裁委员会 公 告

咸宁市慧众财税咨询有限公司:

本委已受理付芳、舒倩、麻莹、陈双、林薇与你公司劳动人事争议一案(咸劳人仲案字[2020]第245号,[2020]第249号),申请人要求你公司支付工资、二倍工资、补缴社会保险。由于以其他方式无法送达仲裁文书,根据《劳动人事争议仲裁办案规则》第二十条规定,现依法向你公司公告送达仲裁申请书副本、应诉通知书、举证通知书等。请于2021年6月18日上午9时到咸宁市人力资源和社会保障局办公楼三楼仲裁庭(地址:咸宁市长安大道286号)参加仲裁庭审,无正当理由不到庭的,本委将缺席裁决。本公告自发布之日起经过60日,即视为送达。

特此公告

咸宁市劳动人事争议仲裁委员会

高地·嘉境二期办理不动产权证通知

尊敬的高地·嘉境2期业主您好:

您购买的高地·嘉境二期商品房已完成初始登记,具备办理不动产权证的条件,请您在收到本通知之日起15日内带齐相关资料

到嘉鱼县发展大道176号高地·嘉境售楼部办理相关不动产权手续,联系电话6899666。

办理房屋所有权证相关手续时请务

必携带以下列资料:

一、商品房买卖合同原件

二、购房款发票(购房收据或面积差

收据)

三、房屋维修基金发票

四、购房人身份证、户口本(原件)、结

婚证

注:我司郑重提醒,如因您个人原

因不能如期办理不动产权,由此产生的一切

法律责任及费用将由您自行承担。

特此通知

嘉鱼高地房地产开发有限公司

二〇二一年四月一日

遗失声明

吴则遵(男)身份证号:42230119860712533662,
特声明作废。

湖北银基房地产有限公司遗失在中国工商银
行咸宁市咸安支行营业室的开户许可证,核准号:
J5360002611701,账号:181800070920223210,
遗失U盾一枚,特声明作废。

湖北银基房地产有限公司遗失公章、财务专用
章、法人章(郑或桥印)各一枚,统一社会信用代码:
91421200798772316C,特声明作废。

新高万家企业遗失公章一枚,统一社会信用

代码:92421200MA4AHX1R3X,特声明作废。

兰照芬遗失巡游出租汽车驾驶员证,证号:
420322198704245428,特声明作废。

声明

赤壁市城市建设综合开发有限公司农行项目部、时尚家居项目部,两处公章、财务印鉴各一套遗失,声明作废。

赤壁市城市建设综合开发有限责任公司

2021年4月1日

公告

赤壁市城市建设综合开发有限责任公司
开发的金角塘项目,因该项目资金链断,几经转包,导致该项目部账户成为久悬户,严重影响了本公司财务其它账户的正常运作,特声明销户。

赤壁市城市建设综合开发有限责任公司

2021年4月1日